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Zaří zení  je naplněno hořlavým plynem R32.

Před instalací  a použ í vání m zaří zení  si nejprve přečtěte už ivatelskou pří ručku.

Před instalací  zaří zení  si nejprve přečtěte instalační  pří ručku.

Před opravou zaří zení  si nejprve přečtěte servisní  pří ručku.

CHLADIVO

Aby jednotka správně  fungovala, v systému cirkuluje speciá lní  chladivo – fluorid R32. Toto chladivo je

speciá lně  vyčištěné , hořlavé  a bez zápachu. Za určitých podmí nek může dojí t k výbuchu, nicméně  jeho

hořlavost je velmi ní zká  – může se vzní tit pouze v pří tomnosti otevřeného ohně .
Ve srovnání  s běžnými chladivy je R32 ekologičtě jší  – nepoškozuje ozonovou vrstvu a má  nižší  dopad

na sklení kový  efekt. Dí ky výborným termodynamickým vlastnostem dosahuje vysoké  energetické
ú činnosti a jednotky vyžadují  menší  množství  náplně .

UPOZORNĚNÍ:

Zaří zení  je naplněno hořlavým plynem R32.
Zaří zení  musí  být instalováno, provozováno a skladováno v mí stnosti s podlahovou plochou větší  než  4
m².
Zaří zení  musí  být skladováno v mí stnosti bez trvale pracují cí ch zdrojů  zapá lení  (napří klad: otevřený
oheň , plynový  spotřebič v provozu nebo zapnutý  elektrický  ohří vač).
Zaří zení  musí  být skladováno v dobře větraném prostoru, jehož  velikost odpoví dá  požadavkům
uvedeným pro provoz.
Zaří zení  musí  být skladováno tak, aby nedošlo k mechanickému poškození .
Potrubí  připojené  k zaří zení  nesmí  obsahovat žádný  zdroj zapá lení .
Udržujte všechny požadované  ventilační  otvory volné  a nezakryté .
Zaří zení  nepropichujte ani nespalujte.
Uvědomte si, že chladiva nemusí  mí t žádný  zápach.
Nepouž í vejte jiné  prostředky k urychlení  odmrazování  nebo čištění , než  ty, které  doporučuje výrobce.
Ú držba smí  být prováděna pouze v souladu s doporučení mi výrobce.
V pří padě  nutnosti opravy kontaktujte nejbližší  autorizované  servisní  středisko.
Jakékoli opravy prováděné  neodborným personá lem mohou být nebezpečné .
Musí  být dodrženy národní  předpisy pro plyny.

BEZPEČNOSTNÍ OPATŘENÍ PŘI INSTALACI 

UPOZORNĚNÍ
Dodržujte všechny platné  předpisy a naří zení .
Nepouž í vejte poškozený  nebo nestandardní  napá jecí  kabel.
Buďte opatrní  během instalace a údržby. Zakázána je nesprávná  manipulace, která  může vést k ú razu

elektrickým proudem, zranění  nebo jiným nehodám.
Před zapnutí m jednotky ručně  otevřete vodorovnou lamelu vnitřní  jednotky. V opačném pří padě
nebude možné  foukat studený  vzduch a na lamele se bude tvořit kondenzá t.

Rozsah provozních teplot

Doporučený  rozsah provozní ch teplot: -5 až  46 °C. (topení : -5 až  24 °C / chlazení : +18 až  46 °C).
Venkovní  jednotka mů že v tomto rozsahu přestat pracovat kvů li rů zným ochranným funkcí m.
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Výběr místa instalace
 Základní požadavky
Instalace jednotky na následují cí ch mí stech mů že způ sobit poruchu. Pokud se takovému umí stění  nelze
vyhnout, konzultujte instalaci s mí stní m prodejcem:

Požadavky na klimatizaci

Požadavky na elektrické připojení 

Bezpečnostní opatření 

NĚKOLIK SLOV O VAŠÍ NOVÉ KLIMATIZAČNÍ JEDNOTCE
Děkujeme, že jste si vybrali klimatizaci pro obytná  vozidla.
Tato pří ručka vám poskytne všechny potřebné  informace k instalaci, provozu a údržbě  zaří zení . Věnujte několik

minut tomu, abyste se seznámili s tí m, jak dosáhnout maximá lní ho chladicí ho komfortu a ú sporného provozu vaší
nové  klimatizační  jednotky.
Tuto pří ručku si prosí m pečlivě  uschovejte pro budoucí  potřebu.
Do pevného elektrického zapojení  musí  být zařazen odpojovač všech pó lů  s rozpojení m kontaktů  minimá lně  3
mm ve všech pó lech.
Musí  být také  zařazen jistič s odpoví dají cí  kapacitou, doporučená  kapacita: 10 A.
Jistič by mě l být vybaven funkcí  magnetické  a tepelně  proudové  spouště , která  ochrání  obvod proti zkratu a

přetí žení .

1.Mí sto se silnými zdroji tepla, výpary, hořlavým nebo výbušným plynem či těkavými lá tkami rozptýlenými ve vzduchu.
2.Mí sto s vysokofrekvenční mi zaří zení mi (napří klad svářecí  stroje, zdravotnické  vybavení ).
3.Mí sto v blí zkosti pobřežní  oblasti.
4.Mí sto se vzduchem znečištěným olejem nebo kouřem.
5.Mí sto s výskytem sirovodí ku (sulfanového plynu).
6. Jiná  mí sta se specifickými podmí nkami.
7.Tato klimatizační  jednotka je určena pouze pro vozidla bez konkávní ch a konvexní ch nerovností  na střeše.
8.Zakazuje se provozovat klimatizační  jednotku při startování  nebo během jí zdy vozidla.
9.Zakazuje se napá jet klimatizační  jednotku z elektrické  soustavy vozidla.

1.Vzduchový  vstup by mě l být umí stěn dostatečně  daleko od překážek a v blí zkosti výstupu vzduchu nesmí  být
žádné  předměty. Jinak mů že dojí t k nesprávné  funkci zaří zení .

2.Vyberte mí sto, kde hluk a proudění  vzduchu z venkovní  jednotky nebudou rušit okolní  obyvatele.
3.Pokud možno, umí stěte jednotku co nejdá le od zářivek.
4.Zaří zení  nesmí  být instalováno v prádelně .

1.Při instalaci jednotky je nutné  dodržovat elektrické  bezpečnostní  předpisy.
2.Podle mí stní ch bezpečnostní ch předpisů  použ ijte odpoví dají cí  napá jecí  obvod.
3.U zaří zení  s typem připojení  Y musí  návod obsahovat následují cí  upozornění : Pokud je napá jecí  kabel

poškozen, musí  být vyměněn výrobcem, jeho servisní m zástupcem nebo jinou kvalifikovanou osobou, aby se

předešlo nebezpečí .
4.Správně  připojte fázový  vodič , nulový  vodič a uzemňovací  vodič do zásuvky.
5.Před jakoukoli prací  souvisejí cí  s elektřinou nebo bezpečností  vždy odpojte napá jení .
6.Napá jení  nezapojujte před dokončení m instalace.
7.Klimatizační  jednotka je elektrické  zaří zení  tří dy I. Musí  být správně  uzemněna pomocí  specializovaného

uzemňovací ho zaří zení  provedeného odborní kem. Ujistěte se, že je vždy ú činně  uzemněna – jinak mů že dojí t
k ú razu elektrickým proudem.

8.Ž lutozelený  nebo zelený  vodič v klimatizační  jednotce je uzemňovací  vodič a nesmí  být použ it k jinému ú čelu.
9.Uzemňovací  odpor musí  odpoví dat národní m předpisům pro elektrickou bezpečnost.
10.Zaří zení  musí  být instalováno v souladu s národní mi předpisy pro elektroinstalaci.
11.Specifikace pojistky na hlavní  desce: T15AH 250V; maximá lní  proud procházejí cí  pojistkou nesmí  překročit

15 A.
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ELEKTRICKÉ ÚDAJE

1.Veškerá  elektroinstalace musí  být provedena v souladu s mí stní mi a národní mi předpisy. Instalaci musí  provádět
kvalifikovaný  elektrikář. Pokud má te jakékoli pochybnosti ohledně  ní že uvedených pokynů , obraťte se na

odborní ka.
2.Před instalací  a spuštění m zaří zení  zkontrolujte dostupnost napá jení  a vyřešte pří padné  problémy s

elektroinstalací .
3.Tato klimatizační  jednotka je navržena pro napá jení  220–240 V AC, 50 Hz, 1 fáze.
4.Schéma zapojení  se nachází  na krytu ovládací  skří ňky. Schéma zapojení  montážní  jednotky je umí stěno na

stropní m panelu.
5.Pokud je napá jecí  kabel poškozen, musí  být vyměněn výrobcem, jeho servisní m zástupcem nebo jinou

kvalifikovanou osobou, aby se předešlo nebezpečí .
6.Elektrická  schémata se mohou měnit bez předchozí ho upozornění . Ř iďte se verzí , která  je uvedena pří mo na

zaří zení .
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ELECTRIC DIAGRAM ELEKTRICKÉ SCHÉMA

STROPNÍ JEDNOTKA              

STŘEŠNÍ KLIMATIZACE                
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PACKING LIST OBSAH BALENÍ

Návod k obsluze Montážní deska Dálkový ovladač Baterie (AAA 1,5V

Oboustranně lepící

papír
Držák dálkového

ovladače

Zápustný šroub (pro

držák ovladače) Pěnové těsnění

Pěnové těsnění Houbové těsnění
Sestava montážní

desky Šroub M8 x 135

Pěnový těsnící

rámeček Houba Izolační páska Stahovací páska

Šroub M6 x 25 Samozávrtný šroub
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Dálkový ovladač

NÁZEV DÍLŮ

Vnitřní jednotka

Vnější jednotka

Mřížka pro vývod vzduchu

Mřížka pro přívod vzduchuFiltrační soustava

LED kontrolka

Ovládací panel

Skutečné produkty se mohou od výše uvedené grafiky lišit, viz skutečné produkty.

DŮLEŽITÉ

Vnější kryt

Šasi

Odvodňovací vývod

Mřížka pro přívod

vzduchu

Skutečné produkty se mohou od výše uvedené grafiky lišit, viz skutečné produkty.

DŮLEŽITÉ
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TLAČÍTKA IKONY NA DISPLEJI

Nastavení rychlosti ventilátoru

Signál

Automatický režim

Režim chlazení

Režim odvlhčování

Režim větrání

Režim topení

Noční režim

Světlo

Funkce dosoušení výparníku

Vnitřní teplota

Časovač

Nastavená teplota

WI-FI

Nastavení času

Zapnutý / vypnutý časovač

Oscilace vzduchu

Dětský zámek

P
ro
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zn

í r
ež

im
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Tento dá lkový  ovladač je univerzá lní  a lze jej použ í vat pro multifunkční  klimatizační  jednotky. Pokud konkrétní

model klimatizace nepodporuje určitou funkci, jednotka na stisknutí  pří slušného tlačí tka nereaguje a pokračuje

v původní m rež imu.

Po zapnutí  napá jení  vydá  klimatizace zvukový  signá l a rozsví tí  se kontrolka provozu  “      “.  V tuto chví li mů žete

klimatizaci ovládat pomocí  dá lkového ovladače.

Při zapnutém napá jení  se při každém stisknutí  tlačí tka na ovladači rozbliká  ikona signá lu           na displeji

ovladače a klimatizace vydá  zvukový  signá l, což  potvrzuje, že signá l byl přijat.

Poznámka:

Popis tlačítek na dálkovém ovladači

Poznámka:

Tlačítko Zapnutí/Vypnutí (On/Off) 

Stiskněte toto tlačí tko pro zapnutí  klimatizace. Pro vypnutí  klimatizace stiskněte toto tlačí tko znovu.

Tlačítko Režimu (Mode)

Stiskněte toto tlačí tko pro výběr požadovaného provozní ho rež imu.

AUTO CHLAZENÍ ODVLHČOVÁNÍ VENTILÁTOR TOPENÍ

V rež imu AUTO klimatizace automaticky přizpů sobuje provoz podle okolní  teploty. Nastavenou teplotu

nelze měnit a nebude zobrazena. Rychlost ventilá toru lze upravit pomocí  tlačí tka „VENTILÁTOR“(FAN).
V rež imu CHLAZENÍ lze nastavenou teplotu měnit tlačí tky „+“ nebo „−“. Rychlost ventilá toru lze upravit

tlačí tkem „VENTILÁTOR“(FAN).
V rež imu ODVLHČOVÁNÍ klimatizace pracuje na ní zkou rychlost. Rychlost ventilá toru nelze upravit.
V rež imu VENTILÁTOR je aktivní  pouze ventilá tor bez chlazení  nebo topení . Rychlost ventilá toru lze

upravit tlačí tkem „VENTILÁTOR“(FAN).
V rež imu TOPENÍ lze nastavenou teplotu měnit tlačí tky „+“ nebo „−“. Rychlost ventilá toru lze upravit

tlačí tkem „VENTILÁTOR“(FAN).

Po zvolení  rež imu „VYTÁPĚNÍ“ klimatizace zpozdí  spouštění  ventilá toru o 1–5 minut, aby zabránila

foukání  studeného vzduchu. (Skutečná  doba zpoždění  závisí  na vnitřní  teplotě .) 
Teplotu lze nastavit v rozmezí  16–30 °C (61–86 °F). 
Indiká tor tohoto rež imu nemusí  být u některých modelů  dostupný .
Jednotka pouze pro chlazení  nepřijí má  signá l rež imu vytápění . Pokud nastaví te rež im vytápění  pomocí
dá lkového ovladače, stisknutí m tlačí tka „     “ se jednotka nespustí .

Tlačítko ventilátoru (Fan)
• Toto tlačí tko se použ í vá  pro nastavení  rychlosti ventilá toru v tomto pořadí :

Poznámka:

Rychlost  “

Rychlost  “

” je pro některé  modely nedostupná , 

” je stejná  jako tato rychlost “ ” (u některých modelů )

V rež imu rychlosti „AUTO“ klimatizace automaticky zvolí  vhodnou rychlost ventilá toru podle výchozí ho

nastavení .
Rychlost „AUTO“ je dostupná  pouze u některých modelů .
V rež imu „ODVLHČOVÁNÍ“ (DRY) je rychlost ventilá toru ní zká .

FuFunkce "X-FAN": Když  je tlačí tko "FAN" stisknuto na 2 sekundy v rež imu "COOL" nebo "DRY", zobrazí  se

ikona”              "a vnitřní  ventilá tor bude pokračovat v chodu několik minut, aby vysušil vnitřní  jednotku, i

když  je zaří zení  vypnuto. Pokud je tlačí tko "FAN" nyní  stisknuto na 2 sekundy, ventilá tor se zastaví .

poté  opět AUTO

• 

• 
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Při aktivované  funkci X-FAN: Po vypnutí  jednotky stisknutí m tlačí tka       bude vnitřní  ventilá tor

pokračovat v chodu ještě  několik minut při ní zké  rychlosti. Během této doby lze ventilá tor okamž itě
zastavit podržení m tlačí tka rychlosti ventilá toru po dobu 2 sekund.
Při deaktivované  funkci X-FAN: Po vypnutí  jednotky stisknutí m tlačí tka „    “ se celá  jednotka ihned vypne

Funkce X-FAN je dostupná  pouze u některých modelů .

Při výběru funkce podsví cení  začne blikat ikona „     “ po dobu 5 sekund. Stisknutí m tlačí tka „SET“ během těchto 5

sekund vypnete podsví cení  displeje na vnitřní  jednotce a ikona „     “ na dá lkovém ovladači zmizí .
Opětovným stisknutí m tlačí tka „SET“ během 5 sekund podsví cení  znovu zapnete a ikona „      “ se zobrazí .

Při výběru funkce spánku začne blikat ikona „      “ po dobu 5 sekund. Stisknutím tlačítka „SET“ během těchto 5 sekund

zapnete funkci spánku a na dálkovém ovladači se zobrazí ikona „       “.

Opětovným stisknutí m tlačí tka „SET“ během 5 sekund funkci spánku vypnete a ikona „       “ zmizí .

Při výběru funkce zobrazení  okolní  teploty ikona "      " bliká  po dobu 5s; stiskněte tlačí tko "SET" do 5 sekund pro
zapnutí  nebo vypnutí  zobrazení  okolní  teploty. Po zapnutí  funkce „       “ se na dá lkovém ovladači zobrazí  ikona „
“ a na displeji vnitřní  jednotky mů žete na několik sekund vidět vnitřní  teplotu.

Funkce TIMER ON mů že nastavit čas pro zapnutí  časovače. Ve stavu funkce TIMER ON ikona “      “ zmizí  a na
dá lkovém ovladači bliká  slovo „ON“. Stisknutí m tlačí tka „+“ nebo „-“ upravte nastavení  TIMER ON.

Není  dostupná  pro tento model

 

Poznámka 

Některé  funkce v nabí dce nemusí  být dostupné  u rů zných modelů .

 Funkce zobrazení okolní teploty

Funkce „X-FAN“ není  dostupná  v rež imech auto, ventilá tor ani vytápění . Tato funkce zajišťuje, že po
vypnutí  jednotky bude z výparní ku vnitřní  jednotky odfouknuta vlhkost, aby se zabránilo tvorbě  plí sní .

• 

• 

- / + tlačítka 
• Stisknutí m tlačí tka „+“ nebo „–“ jednou zvýší te nebo sní ž í te nastavenou teplotu o 1 °C (°F).

Podržení m tlačí tka „+“ nebo „–“ po dobu alespoň  2 sekund dojde k rychlé  změně  nastavené  teploty.
Po uvolnění  tlačí tka po nastavení  teploty se indiká tor teploty na klimatizaci upraví  podle nového nastavení .
V rež imu „AUTO“ nelze teplotu upravovat.
Při nastavování  funkcí  „TIMER ON“, „TIMER OFF“ nebo „CLOCK“ použ ijte tlačí tka „+“ nebo „–“ k nastavení  času.
Ví ce informací  naleznete v sekcí ch „Funkce Timer ON“, „Funkce Timer OFF“ nebo „Funkce hodin (Clock)“.

• 

Tlačítko menu
• Stiskněte toto tlačí tko pro výběr požadované  podnabí dky a poté  stiskněte tlačí tko „SET“ pro nastavení

stavu funkce v rámci vybrané  podnabí dky. Podnabí dky lze procházet opakovaně  v následují cí m pořadí :

Časovač
zapnutý

Časovač
vypnutý

Žádné  
nastavení

Světlo

Noční režim

Funkce oscilace vzduchu

Zapnutí časovače
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Funkce TIMER OFF mů že nastavit čas vypnutí  časovače. Ve stavu funkce TIMER OFF bude na dá lkovém ovladači
blikat ikona “      ". Stisknutí m tlačí tka „+“ nebo „-“ do 5 s nastavte čas hodin. Každým stisknutí m tlačí tka "+" nebo "-"
se čas zvýší  nebo sní ž í  o 1 minutu. Pokud podrž í te tlačí tko „+“ nebo „-“ o 2 s pozdě ji, čas se rychle změní . Uvolněte
toto tlačí tko, když  dosáhnete požadovaného času, stiskněte tlačí tko "SET" pro potvrzení  do 5s. Ikona „ “ přestane
blikat.

Rychlost ventilá toru „         “ není  dostupná  u některých modelů .
U některých modelů  je rychlost ventilá toru „          “ totožná  s rychlostí  ventilá toru „.            “.

Tlačítko LED

Stisknutí m tohoto tlačí tka zapnete nebo vypnete LED podsví cení  na panelu.

Tlačítko TURBO

V rež imu CHLAZENÍ nebo VYTÁPĚNÍ stiskněte toto tlačí tko pro přepnutí  do rež imu rychlého CHLAZENÍ nebo
rychlého VYTÁPĚNÍ. Zobrazí  se ikona “          “ na dá lkovém ovládání . Pokud je tato funkce aktivována, jednotka
poběž í  při velmi vysoké  rychlosti ventilá toru, aby co nejrychleji ochladila nebo vytopila prostor a okolní  teplota
se co nejdří ve přiblí ž ila nastavené  teplotě .

Poznámka:

Funkce CLOCK slouž í  k nastavení  aktuá lní ho času.  Při aktivní  funkci CLOCK bude na dá lkovém ovladači blikat
ikona „     “. Stisknutí m tlačí tka „+“ nebo „–“ během 5 sekund nastaví te čas. Každým stisknutí m se čas posune o 1
minutu.Při podržení  tlačí tka „+“ nebo „–“ po dobu 2 sekund začne čas rychle přibývat nebo ubývat. Po dosažení
požadovaného času tlačí tko uvolněte a stiskněte tlačí tko „SET“ do 5 sekund pro potvrzení  nastavení .
Ikona „     “ přestane blikat.

Popis funkcí kombinovaných tlačítek
Dětská pojistka
Stisknutí m tlačí tek „+“ a „–“ současně  zapnete nebo vypnete dětskou pojistku.
Při aktivované  dětské  pojistce se na dá lkovém ovladači zobrazí  ikona „       “.
Pokud se pokusí te ovládat klimatizaci během aktivní  dětské  pojistky, ikona „       “ třikrá t blikne, aniž  by byl
odeslán signá l do jednotky.

Přepínání jednotek teploty
Při vypnuté  jednotce stiskněte tlačí tka „–“ a „MODE“ současně  pro přepnutí  zobrazení  teploty mezi °C a °F.
Funkce WiFi
Stisknutí m tlačí tek „MODE“ a „TURBO“ současně  zapnete nebo vypnete funkci WiFi.
Po zapnutí  funkce WiFi se na dá lkovém ovladači zobrazí  ikona „WiFi“.
Podržení m tlačí tek „MODE“ a „TURBO“ současně  po dobu 10 sekund odešle dá lkový  ovladač kód pro resetování
WiFi a funkce WiFi se znovu aktivuje.
Funkce WiFi je po zapnutí  napá jení  dá lkového ovladače ve výchozí m nastavení  zapnuta.
Poznámka:

tato funkce je dostupná  pouze u některých modelů

Po stisknutí  tlačí tka „+“ nebo „-“ se nastavení  TIMER ON zvýš í  nebo sní ž í  o 1 min. Podržte tlačí tko „+“ nebo „-“, o
2s pozdě ji se čas bude rychle měnit, dokud nedosáhnete požadovaného času. Stiskně te tlačí tko "SET" pro
potvrzení  do 5s. Slovo "ON" přestane blikat. Zrušení  TIMER ON: Stiskně te tlačí tko "MENU" pro funkci TIMER ON
a na dá lkovém ovladači budou blikat znaky "ON"; stiskně te tlačí tko "SET", dokud nezmizí  znaky "ON".

• 

• 

Funkce hodin

Vypnutí časovače
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1.Stiskněte zadní  stranu dá lkového ovladače označenou symbolem „       “, a poté  vysuň te kryt bateriového
prostoru ve směru šipky.

2.Vyměň te dvě  baterie typu 7# (AAA 1,5 V) a ujistěte se, že polarita „+“ a „–“ je správně  orientována.
3.Znovu nasaďte kryt bateriového prostoru.

 

1. 

2. 

3. 

 

Tlačí tko ON/OFF
Klimatizace se rozběhne stisknutí m tohoto tlačí tka a zastaví  se jeho opětovným stisknutí m.
Tlačí tko LIGHT
Stisknutí m tohoto tlačí tka zapnete nebo vypnete podsví cení  displeje na vnitřní  jednotce.
Tlačí tka (+/-)
Stisknutí m tlačí tka „+“ zvýší te nastavenou (pracovní ) teplotu jednotky a stisknutí m tlačí tka „–“
sní ž í te nastavenou (pracovní ) teplotu jednotky. Rozsah nastavení  teploty je od 16 °C do 30 °C (61 °F
až  86 °F).

Důležité
• 

•

•

• 

• 

• 

Při použ í vání  namiřte vysí lač signá lu dá lkového ovladače na přijí mací  port na vnitřní  jednotce (viz obr. ní že)
Vzdá lenost mezi vysí lačem signá lu a přijí mací m portem by nemě la přesáhnout 8 m a nemě ly by mezi nimi být
žádné  překážky.
V mí stnosti se zářivkami nebo bezdrá tovým telefonem může být signá l snadno rušen; při ovládání  držte
dá lkový  ovladač co nejblí že k vnitřní  jednotce.
Při výměně  baterií  použ ijte nové  baterie stejného typu.
Pokud nebudete dá lkový  ovladač delší  dobu použ í vat, baterie vyjměte.
Pokud je displej dá lkového ovladače nečitelný  nebo vůbec nesví tí , vyměň te baterie.

OVLÁDACÍ PANEL

Poznámka: Pokud je dá lkový  ovladač nefunkční , vybitý , použ í vejte ovládací  panel na vnitřní  jednotce.

Výměna baterií v dálkovém ovládání

 

Vysílač signálu
Vyjmout

 

Vrátit

Kryt baterií

Baterie

Kontrolka
zapnutí  / vypnutí

Ukazatel
teploty

Kontrolka
chlazení

Port pro pří jem signá lu z
dá lkového ovládání  

Kontrolka
topení
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KROK 2 – VÝBĚR MÍSTA PRO INSTALACI A INSTALACE STŘEŠNÍ KLIMATIZACE

KROK 1 – PŘ ILEPTE HOUBIČKU (TĚSNÍCÍ PÁ SKU) A OSTATNÍ HOUBIČKY NA VENKOVNÍ JEDNOTKU

NÁVOD K INSTALACI

PŘ ED INSTALACÍ
Proveďte testovací  provoz jednotky s odpoví dají cí m napá jení m. Podí vejte se na část o provozu v Pří ručce pro
už ivatele (Owner’s Manual Operation & Installation). Ujistěte se, že všechny ovládací  prvky fungují  správně , a poté
odpojte napá jení  jednotky.

VAROVÁNÍ

4. Tlačí tko FAN SPEED
Toto tlačí tko slouž í  k výběru rychlosti ventilá toru: LOW, MED, HIGH (ní zká , střední , vysoká) a TURBO
(tato funkce je dostupná  pouze u některých modelů ).

5. Tlačí tko MODE 

Vyberte rež im provozu: COOL, FAN, HEAT (chlazení , větrání , topení )
Indiká tor FILTER CHECK
Tato funkce slouž í  jako připomí nka k čištění  vzduchového filtru (běžná  údržba) pro efektivně jší  provoz.
Kontrolka se automaticky rozsví tí  po ví ce než  250 hodinách provozu ventilá toru. Pokud se kontrolka rozsví tí ,
vypněte jednotku a odpojte ji od napá jení , vyjměte vzduchový  filtr a vyčistěte ho. Poté  filtr znovu nainstalujte,
zapněte klimatizační  jednotku a kontrolka zů stane rozsví cená . Stiskněte tlačí tko „+“ na 5 sekund, kontrolka se
vypne.

6. 

Pohyblivé  části mohou způ sobit zranění . Buďte opatrní  při testování  jednotky. Nepouž í vejte jednotku
bez krytu.
Venkovní  jednotka nesmí  být instalována ve výklenku či prohlubni střechy vozidla. Musí  být umí stěna
na rovné  ploše střechy vozidla, aby se zajistilo, že déšť, voda při mytí  vozidla, kondenzá tová  voda atd.
mohou snadno odtékat. Voda nesmí  být shromažďována kolem venkovní  jednotky, protože by to
mohlo způ sobit poruchu nebo bezpečnostní  rizika, protože voda by mohla proniknout do klimatizace.
Pro instalaci použ ijte dodávanou montážní  desku; jinak mů že dojí t k poruše nebo poškození .

1. Před přilepení m vyčistěte nečistoty na mí stě
lepení  (jak je znázorněno na obrázku 1) na šasi
venkovní  jednotky, abyste zajistili, že mí sto
lepení  je čisté .
Vyjměte jeden kus houbičky (těsnicí  pásky) a
pět kusů  houbiček z pří slušenství , odstraň te
papí r z lepicí  plochy a zarovnejte okraj na
mí stě , jak je ukázáno na obrázku 1, a přilepte
houbičku.
Pokud je houbička (těsnicí  páska) poškozená
nebo není  přilepena na správném mí stě , je
nutné  ji nahradit novou a správně  ji přilepit.
Zkontrolujte, zda jsou houbička (těsnicí  páska)
a ostatní  houbičky pevně  přilepené  a ujistěte
se, že nebudou odpadávat.

2. 

3. 

Vaše klimatizace byla navržena pro použ ití  v rekreační ch vozidlech.
Zkontrolujte střechu vozidla, zda je schopna unést jak střešní  jednotku, tak stropní  sestavu bez dodatečné  podpory.
Ujistěte se, že oblast pro montáž  stropu nebude kolidovat s existují cí mi strukturami.
Jakmile je mí sto pro instalaci klimatizace vybráno, musí  to být v mí stě , kde je střecha zesí lená  a rámovaná . Je nutné
vyří znout otvor (pokud žádný  otvor není , viz PŘ ÍPAD B) nebo mů žete použ í t stávají cí  ventilační  otvory (viz PŘ ÍPAD
A).

Mí sto lepení  houbičky

(těsnicí  pásky)

Mí sto pro nalepení

5 ks. Obrázek 1
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PŘ ÍPAD A
Pokud je již  na požadovaném mí stě  pro montáž  klimatizace pří tomen ventilační  otvor, je nutné  provést následují cí
kroky:

1.Odstraň te všechny šrouby, které  drž í  ventilační  otvor na střeše vozidla. Odstraň te ventilaci a veškeré
další  ozdobné  lišty. Pečlivě  odstraň te veškerý  tmel kolem otvoru, aby povrch byl čistý .

2.Mů že být nutné  utěsnit některé  staré  otvory po šroubech z ventilační ho otvoru, které  mohou být mimo
oblast těsnění  základny klimatizace.

3.Zkontrolujte velikost otvoru ve střeše. Pokud je otvor menší  než  400 x 400 mm, je nutné  otvor zvětšit.

PŘ ÍPAD B
Pokud ventilační  otvor na střeše, bude nutné  do střechy vozidla vyří znout nový  otvor (viz obrázek 1-1). Také  bude
nutné  vyří znout odpoví dají cí  otvor do vnitřní ho stropu vozidla. Při řezání  otvoru do stropu buďte opatrní , protože
pokud je stropní  otvor pokrytý  kobercem, mů že dojí t k zachycení  řezných částí  pily. Po vyří znutí  otvorů  ve střeše a
vnitřní m stropu na správnou velikost, musí  být mezi vně jší  střechou a vnitřní m stropem umí stěna rámová
podpů rná  struktura. Tato zesí lená  rámová  struktura musí  splňovat následují cí  pokyny:

1.Musí  být schopna unést jak hmotnost střešní
klimatizace, tak stropní  sestavy.

2.Musí  být schopna držet oddě leně  vně jší  povrch
střechy a vnitřní  strop a podporovat je, aby při
upevnění  střešní  klimatizace a stropní  sestavy
nedošlo k jejich zborcení . Typická  podpů rná
rámová  struktura je znázorněna na obrázku 1-1.

3.Rám musí  mí t otvor pro napá jecí  kabely. Při
instalaci podpů rného rámu zároveň  proveďte
vedení  napá jecí ho kabelu skrz rám.

Dí ra pro

kabeláž

Obrázek 1-1

MONTÁŽNÍ POSTUP PRO MONTÁŽNÍ DESKU

Pokud střecha již  má  otvor o rozměrech 400 x 400 mm, je to vhodné  mí sto pro instalaci klimatizace pro rekreační

vozidlo. 

Tato montážní  deska pro přepí nací  otvor je určena pro klimatizaci Gree pro rekreační  vozidla. 

Velikost otvoru instalační ho otvoru na střeše vozidla musí  být 400×400 mm.

Postup:

1.Odstraň te nečistoty kolem instalační ho otvoru na střeše vozidla a zajistěte, aby povrch pro montáž  byl rovný.
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Zkontrolujte, zda na povrchu instalační ho mí sta nejsou dí ry
nebo drážky. Pokud ano, proveďte utěsnění , aby se
zabránilo pozdě jší mu pronikání  vody.

Vyplň te drážku na povrchu, kde montážní  deska přichází
do kontaktu s horní  částí  vozidla, nevytvrzují cí m
(pružným) těsní cí m materiá lem (maximá lní  tloušťka je 1
cm). Když  je montážní  deska nainstalována na střeše
vozidla, vyplň te mezeru mezi montážní  deskou a střechou
vozidla těsní cí m materiá lem. Montážní  deska by mě la být
pevně  utěsněná  se střechou vozidla, aby se předešlo
pronikání  vody. 

Nainstalujte montážní  desku do otvoru na střeše vozidla
podle směru označeného šipkou (směr šipky by mě l
odpoví dat přední  části vozidla).

UPOZORNĚNÍ

1.Střešní  klimatizace musí  být namontována na rovném povrchu z pohledu zepředu dozadu a ze strany na
stranu, když  je vozidlo zaparkováno na rovné  ploše. Obrázek 2 ukazuje maximá lní  povolené  úhly, pod
kterými mů že být jednotka namontována nad nebo pod ú roveň  roviny.

2.Pokud je střecha vozidla nakloněná  (není  rovná) tak, že střešní  klimatizace nemů že být namontována v
rámci maximá lní ch povolených úhlů , bude třeba přidat vně jší  podložku pro vyrovnání  klimatizační  jednotky.
Typická  podložka pro vyrovnání  je znázorněna na obrázku 3.

3. Jakmile je střešní  klimatizace vyrovnána, mů že být nutné  přidat další  podložky nad vnitřní  stropní  sestavu.
Střešní  klimatizace a vnitřní  stropní  sestava musí  být vzá jemně  ve stejné  pozici, než  budou pevně  spojeny.

4.Po řádné  pří pravě  oblasti pro montáž  odstraň te karton a obalové  podložky z balení  střešní  klimatizace.
Pečlivě  zvedněte jednotku na střechu vozidla. Nepouž í vejte vně jší  plastovou krytku pro zvedání . Umí stěte
střešní  klimatizaci nad připravený  montážní  otvor.

5.Přední  část venkovní  jednotky klimatizace musí  být ve stejném směru jako předek vozidla, což  pomáhá  sní ž it
odpor vzduchu.

Obrázek 1-2

Obrázek 2

Snažte se umí stit jednotku na horizontá lní  povrch pro její  provoz. Jednotka mů že fungovat pouze na krá tkou

dobu při maximá lní m sklopení  5°, aby se předešlo pronikání  vody.

Maximá lní  úhel 5°,

Minimá lní  úhel 0°,
Maximá lní  úhel 5°,

Minimá lní  úhel 0°,

2

3

4
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KROK 3 - MONTÁŽ  VENKOVNÍ JEDNOTKY

 

 

Poznámka: Rozměry klimatizace (střešní  jednotka).

 

1.Otevřete balení  a vyjměte venkovní  jednotku
a) Při vyjí mání  venkovní  jednotky z obalu ji nezvedejte za mří žku
výstupu vzduchu na zadní  straně  vně jší ho krytu (viz obrázek 4-1).

Výška se mů že měnit, aby jednotka

byla v rovině .

Obrázek 3

Obrázek 4

Obrázek 4.1
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KROK 4 - MONTÁŽ  STROPNÍHO MONTÁŽE

2. Umí stěte venkovní  jednotku na montážní  desku otvoru.
a) Zvedněte venkovní  jednotku. Během manipulace je pří sně
zakázáno zvedat klimatizaci za plastový  vně jší  kryt venkovní
jednotky.
b) Umí stěte ji na montážní  desku připraveného otvoru tak, aby se
těsnicí  pásek venkovní  jednotky zarovnal s drážkou na povrchu
montážní  desky. Neotáčejte venkovní  jednotkou po povrchu
střechy. Jinak by těsnění  mohlo spadnout.

Ujistěte se, že jste správně  sjednotili pozici střešní  klimatizace a vnitřní  montážní  sestavy stropu. Před

utažení m šroubů  si dejte pozor na následují cí :

Upozornění  před utažení m šroubů :

1.Pří pustná  tloušťka střechy vozidla je v rozmezí  30 mm až  80 mm.

2.Před utažení m šroubů  je nutné  čtyři šrouby zašroubovat ručně  a zakázáno je šroubovat na sí lu.

3.Při šroubování  mů žete použ í t automatické  nástroje. Nikdy neutahujte jeden šroub úplně  a poté  šroubovat

ostatní , aby se předešlo zadrhnutí  závitu.

4.Maximá lní  moment pro utažení  šroubů  je v rozmezí  2,3 Nm až  2,5 Nm.

Následující kroky musí být provedeny ve stanoveném pořadí, aby byla zajištěna správná instalace:

1.Opatrně  vyjměte stropní  jednotku z kartonu.

2.Odstraň te stropní  mří žku ze stropní  jednotky.

3.Přeneste venkovní  jednotku na střechu vozidla a zarovnejte ji s otvorem ve střeše. Pomocí  2 sad

montážní ch deseka 4 šroubů  upevněte venkovní  jednotku. Při instalaci spodní  části montážní  desky (sub-

assy) je potřeba nejprve zarovnat otvory pro 4 dlouhé  šrouby s otvory na adaptéru. Poté  musí  být horní

plochy spodní ho okraje obou montážní ch desek překryty se spodní m povrchem střechy vozidla. (Viz

obrázek 5).

4.Šrouby začněte utahovat ručně , abyste předešli poškození  závitů . Nepouž í vejte pneumatickou

utahovačku.Utahování  je dokončeno, jakmile je těsnicí  podložka (gasket) rovnoměrně  stlačena.

5.Před instalací  vzduchového potrubí  (air duct) vnitřní  jednotky klimatizace pro obytné  vozidlo sestavte

pěnový  dí l (foam assembly) podle tloušťky střechy vozidla. Po zkušební  montáž i použ ijte odpoví dají cí

množství  houby a pěnového dí lu. Nalepte je oboustrannou lepicí  páskou (musí  zajistit už ivatel). (Viz

obrázky 5-1 a 5-2).

6.Nainstalujte pěnový  dí l na vzduchové  potrubí . Pomocí  4 šroubů  upevněte vzduchové  potrubí  na montážní

desku. Po propojení  venkovní  a vnitřní  jednotky zkontrolujte, zda se pěnový  dí l neuvolnil. (Viz obrázek 5).

Obrázek 4.2
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KROK 5 - ELEKTRICKÉ  VEDENÍ

 

ZAPOJENÍ ELEKTRICKÉHO VEDENÍ 220–240 V AC
UPOZORNĚNÍ:
Ujistěte se, že všechny pří vody elektrické  energie k jednotce jsou odpojeny, než  začnete provádět jakoukoli práci
na jednotce, abyste předešli riziku ú razu elektrickým proudem, zranění  nebo poškození  zaří zení .
Jakmile je vnitřní  stropní  jednotka správně  připevněna ke střešní  klimatizační  jednotce, je nutné  provést
následují cí  elektrická  zapojení .

1. Jak je znázorněno na obrázku 6, venkovní  jednotka má  dvě  sady kabelů  – napá jecí  kabel (pro vysoké
napětí ) a kabely pro ří dicí  signá ly.

Napá jecí  kabel by mě l být pří mo připojen ke svorkovnici napá jení .
Kabely pro ří zení  signá lu by mě ly být připojeny k ří dicí m signá lovým kabelům vnitřní  jednotky.

2. Jak je znázorněno na obrázku 7, vnitřní  jednotka má  jednu sadu ří dicí ch signá lových kabelů  s 1
připojovací m konektorem.
3. Propojte odpoví dají cí  konektory vnitřní  a venkovní  jednotky, viz obrázek 8.

Těsnění
Tloušťka

střechy vozu
30 - 80 mm

4 šrouby (max.
kroutí cí  moment
2,3 - 2,5 Nm

4 šrouby
Usměrnění  proudění

vzduchu

instalační  deska

pěnové  těsnění
Oblast překrytí

montážní  desky a
střechy auta

Pěna, 14 mm
Houba, 5 mm

Pěna Pěna
(spodní )

Pěna

Usměrnění
vzduchu

Obrázek 5.1 Obrázek 5.2

Obrázek 5

Obrázek 6 Obrázek 6Připojovací  kabely
vně jší  jednotky

Kabel
venkovní
jednotky

Deska displeje

Kabel vnitřní  jednotky
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KROK 6 - DOKONČENÍ INSTALACE

Pro dokončení  instalace a kontrolu systému je nutné  provést následují cí  kroky:
1.Zkontrolujte polohu termostatu: Ujistěte se, že termostat je správně  veden v držáku a není  v kontaktu

s žádným kovovým povrchem, protože by to mohlo ovlivnit jeho výkon.
2.Pevně  upevněte stropní  mří žku: Připevněte stropní  mří žku pro proudění  vzduchu pomocí  4 šroubů
(viz Obrázek 9). To zajistí , že mří žka bude pevně  uchycena.

3.Nainstalujte filtr a mří žku pro nasávání  vzduchu: Umí stěte čistý  filtr a mří žku pro nasávání  vzduchu
na mí sto. Stiskněte „PUSH“ a uzamkněte dí ly pomocí  zajišťovací ch spon.

4.Zapněte napá jení : Po sestavení  vnitřní  jednotky zapněte napá jení  a zkontrolujte, zda klimatizace
funguje správně . Ujistěte se, že všechny komponenty fungují  podle očekávání .

5.Upravení  mezery mezi panelem a střechou vozidla: Pokud po instalaci vnitřní  jednotky zů stane mezi
panelem a střechou vozidla nerovnoměrná  mezera, kontaktujte výrobce a požádejte o úpravu podle
aktuá lní ho stavu montáže. To zajistí , že instalace klimatizace bude v pořádku a jednotka bude
efektivně  fungovat.

Tato opatření  zajistí  ú spěšnou instalaci a správnou funkci klimatizace.

 

1.Použ ijte ochrannou manžetu k ochraně  svorek kabelů , připevněte ochrannou manžetu a poté  použ ijte plastové
stahovací  pásky k pevnému svázání  kabelů .

    Poznámka:
1.Fixovací  pozice kabelu musí  být na obou koncí ch kabelů .
2.Před instalací  přední ho panelu vnitřní  jednotky umí stěte izolační  plášť na vrch vzduchového potrubí .

Obrázek 8

Obrázek 8.1
Obrázek 8.1

Izolační  kryt

Usměrnění

vzduchu

Přední  panel
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PŘÍRUČKA PRO ODSTRAŇOVÁNÍ ZÁVAD
Pokud má te problémy s klimatizací  v obytném vozidle, zkontrolujte tuto pří ručku, než  kontaktujete svého
servisní ho zástupce.

 

Problém

Zaří zení  se nespustí  

Možná příčina

Zaří zení  mů že být nesprávně

připojeno k napá jecí mu zdroji. 

Střešní  klimatizace není
správně  vyrovnaná .

Řešení 
Zkontrolujte napá jení  vozidla a

ujistěte se, že je správně

připojeno.
Upevněte střešní  klimatizaci co
nejví ce do vodorovné  polohy, a to
jak zepředu dozadu, tak z boku při
parkování  vozidla. Ujistěte se, že
montáž  klimatizace je správná  a
zaří zení  je v ú rovni.

Nastavte dá lkový  ovladač na nižší
teplotu.

Odstraň te a vyčistěte filtr.

Dejte zaří zení  dostatek času na to,
aby ochladilo mí stnost.

Tyto zvuky jsou během provozu
zaří zení  normá lní .

Montážní  šrouby by mě ly být utaženy
rovnoměrně  tak, aby došlo ke stlačení  těsnění  v
základní  vaně .

Zvolte rež im FAN s vysokou rychlostí
ventilá toru.

Odstraň te a vyčistěte filtr a vraťte

jej zpět. 

Zaří zení  nedokáže ochladit
mí stnost 

Nastavená  teplota je pří liš
vysoká .

Vzduchový  filtr je znečištěný .

Mí stnost byla před zapnutí m
zaří zení  již  velmi horká .

Zaří zení  vydává  zvuky cvakání  a
bublání .

Těsnění  v základně  není

rovnoměrně  stlačeno.

Teplota uvnitř  je ní zká .

Zaří zení  vydává  hluk

Na zaří zení  se uvnitř  tvoří

kapky vody

Na cí vkách zaří zení  se tvoří  led

nebo námraza

Filtr je znečištěný .

4 šrouby

Obrázek 9
přední  mří žka

adaptér proudění  vzduchu

přední  panel

filtr
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Chybový kód
Když  je klimatizace v abnormá lní m stavu, na zaří zení  se zobrazí  chybové  kódy (které  nezmizí  ani po
opětovném zapnutí ), a to: C, E, F*, H*, L*, P*, U*, J*, e* ("*" představuje čí sla nebo pí smena).

Kromě  funkční ho kódu zobrazeného v už ivatelské  pří ručce. Prosí m, vypněte zaří zení  a kontaktujte
autorizované  servisní  středisko Gree.

BĚŽNÉ ÚDRŽBOVÉ POSTUPY

Aktivita
Odstraň te kryt a umyjte kondenzá torovou cí vku.
Vyčistěte filtr (Častě jší  čištění  mů že být nutné  v
závislosti na kvalitě  vzduchu).

Frekvence
Dvakrá t ročně .
Když  se rozsví tí  kontrolka FILTER CHECK na
klimatizaci.

JAK ODEJMOUT VZDUCHOVÝ FILTR
Stiskněte obě  strany mří žky vstupu vzduchu na mí stech označených "PUSH". Otevřete mří žku vstupu vzduchu a

poté  vyjměte čistý  filtr.

 

JAK ČISTIT VZDUCHOVÝ FILTR

Omyjte prach ze vzduchových filtrů  čistou vodou nebo vysajte filtr domácí m elektrickým vysavačem

UPOZORNĚNÍ

NEODDŘŽENÍ TĚCHTO POKYNŮ MŮŽE VÉST K VÁŽNÉMU ZRANĚNÍ.

1. Nedotýkejte se terminá lů  kondenzá toru bez elektrického výboje, kondenzá tor může stá le mí t vysoké
napětí , i když  je napá jení  vypnuto.
2. Buďte opatrní  při údržbě  chladicí ho systému, který  má  vysoký  vnitřní  tlak.
3. Nezablokujte filtr a vstup vzduchu do vnitřní  jednotky, aby nedocházelo úniku vody.

Příručka pro specialisty

Požadavky na způsobilost pro údržbáře (opravy by měly provádět pouze specialisté). 
1. Každá  osoba, která  se podí lí  na práci s chladicí m okruhem nebo jeho oteví rání m, by mě la mí t 

platný  certifiká t od průmyslově  akreditované  hodnotí cí  autority, který  je oprávňuje k bezpečnému
zacházení  s chladivy v souladu s průmyslově  uznávanou hodnotí cí  specifikací .

2. Ú držba musí  být prováděna pouze v souladu s doporučení mi výrobce zaří zení . Ú držba a

opravy, které  vyžadují  asistenci jiných kvalifikovaných pracovní ků , musí  být prováděny pod dohledem

osoby způ sobilé  v použ í vání  hořlavých chladiv.

Příprava na bezpečnostní práce
Maximá lní  množství  náplně  chladiva je uvedeno v následují cí  tabulce.
(Poznámka: Pro množství  náplně  chladiva R32 se prosí m podí vejte na typový  ští tek.)

Plocha mí stnosti (m2) 

Maximá lní  náplň  (kg) 

/ 

<1.224 

4 

2.50 

7 

3.31 

10 

3.96 

15 

4.85 

Před zahá jení m práce na systémech obsahují cí ch hořlavá  chladiva je nutné  provést bezpečnostní  kontroly, aby se

minimalizovalo riziko zapá lení . Při opravách chladicí ho systému je nutné  dodržet následují cí  opatření  před

zahá jení m práce na systému.

）

PŘ EDNÍMŘ ÍŽKA 

FILTR   
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• Pracovní  postup

Práce musí  být prováděna ří zeným postupem tak, aby se minimalizovalo riziko pří tomnosti hořlavého plynu nebo

par během provádění  těchto prací .

• Obecná  pracovní  oblast

Veškerý  údržbový  personá l a ostatní  osoby pracují cí  v dané  oblasti musí  být poučeni o povaze prováděné  práce.
Práce v uzavřených prostorách je třeba se vyhnout. Prostor kolem pracoviště  musí  být vymezen a zabezpečen. Je
nutné  zajistit, aby podmí nky v dané  oblasti byly bezpečné  dí ky kontrole hořlavých materiá lů .

• Kontrola pří tomnosti chladiva

Před zahá jení m práce a během její ho provádění  musí  být oblast zkontrolována vhodným detektorem chladiva, aby si

technik byl vědom pří padné  pří tomnosti toxických nebo hořlavých plynů . Je nutné  zajistit, že použ ité  zaří zení  pro

detekci úniků  je vhodné  pro všechny pří slušné  typy chladiv, tzn. je jiskrově  bezpečné , dostatečně  utěsněné  nebo

vnitřně  bezpečné .
• Pří tomnost hasicí ho pří stroje

Pokud mají  být na chladicí m zaří zení  nebo jakékoli souvisejí cí  části prováděny práce za použ ití  otevřeného ohně
nebo jiných zdrojů  tepla, musí  být v blí zkosti k dispozici vhodné  hasicí  vybavení . Mě jte v blí zkosti oblasti plnění
hasicí  pří stroj na suchý  prášek nebo CO₂.

• Žádné  zdroje zapá lení

Žádná  osoba provádě jí cí  práce na chladicí m systému, které  zahrnují  odkrytí  potrubí , nesmí  použ í vat jakékoli zdroje

zapá lení  způ sobem, který  by mohl vést k riziku požáru nebo výbuchu. Všechny možné  zdroje zapá lení , včetně
kouření , musí  být během instalace, oprav, demontáže nebo likvidace, kdy mů že dojí t k úniku chladiva do okolní ho

prostoru, drženy v dostatečné  vzdá lenosti od pracoviště .
Před zahá jení m prací  musí  být okolí  zaří zení  zkontrolováno, aby se zajistilo, že nehrozí  žádná  rizika spojená  s
hořlavými lá tkami nebo zdroji zapá lení . Na mí stě  musí  být viditelně  umí stěny cedule „Zákaz kouření “.

• Větraný  prostor

Před zásahem do systému nebo provádění m jakékoli práce za použ ití  tepla se ujistěte, že se práce provádí  na

otevřeném prostranství  nebo v dostatečně  větraném prostoru. Po celou dobu práce musí  být zajištěno větrání .
Větrání  by mě lo bezpečně  rozptylovat pří padně  uniklé  chladivo a pokud možno ho odvádět ven do volného ovzduší .

• Kontroly chladicí ho zaří zení
Pokud dochází  k výměně  elektrických součástí , musí  být vhodné  pro daný  ú čel a splňovat požadované  technické
specifikace. Vždy je nutné  ří dit se pokyny výrobce pro údržbu a servis. V pří padě  nejasností  se obraťte na

technické  oddě lení  výrobce.
U instalací  využ í vají cí ch hořlavá  chladiva je nutné  provést následují cí  kontroly:

Skutečné  množství  náplně  chladiva odpoví dá  velikosti mí stnosti, ve které  jsou instalovány části

obsahují cí  chladivo.
Ventilační  zaří zení  a výstupy fungují  správně  a nejsou ucpané  ani jinak blokované .
Pokud je použ í ván nepří mý  chladicí  okruh, musí  být sekundární  okruh zkontrolován na pří tomnost

chladiva.
Označení  na zaří zení  je stá le viditelné  a čitelné . Nečitelná  označení  a výstražné  ští tky musí  být opraveny

nebo obnoveny.
Chladicí  potrubí  nebo komponenty jsou instalovány tak, aby nebyly vystaveny lá tkám, které  by mohly

způ sobit jejich korozi, pokud nejsou vyrobeny z materiá lů  odolných vů či korozi nebo nejsou proti korozi

dostatečně  chráněny

Kontroly elektrických zaří zení
Opravy a údržba elektrických součástí  musí  zahrnovat počá teční  bezpečnostní  kontroly a postupy inspekce

jednotlivých komponent. Pokud je zjištěna závada, která  by mohla ohrozit bezpečnost, nesmí  být elektrické
napá jení  připojeno k obvodu, dokud nebude závada řádně  odstraněna. Pokud nelze závadu ihned opravit, ale je

nezbytné  pokračovat v provozu, musí  být použ ito odpoví dají cí  dočasné  řešení . Tato skutečnost musí  být
oznámena majiteli zaří zení , aby byly všechny strany informovány.

Počáteční bezpečnostní kontroly musí zahrnovat:

• 
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Že kondenzá tory jsou vybité : výboj musí  být proveden bezpečným způ sobem, aby se předešlo
možnosti vzniku jisker.
Že během plnění , odsávání  nebo proplachování  systému nejsou odkryty žádné  ž ivé  elektrické
součásti ani vodiče.
Že je zajištěna kontinuita uzemnění .

Opravy utěsněných součástí

Při opravách utěsněných součástí  musí  být veškeré  elektrické  napá jení  zaří zení , na kterém se pracuje, před sejmutí m
krytů  nebo jiných zásahů  odpojeno. Pokud je naprosto nezbytné  ponechat zaří zení  pod napětí m během servisu, musí
být v nejkritičtě jší m mí stě  umí stěn trvale fungují cí  detektor úniku, který  včas upozorní  na potenciá lně  nebezpečnou

situaci.
Je třeba věnovat zvláštní  pozornost tomu, aby při práci na elektrických součástech nedošlo ke změnám na krytu,
které  by mohly ovlivnit stupeň  ochrany zaří zení . To zahrnuje napří klad poškození  kabelů , nadměrný  počet spojení ,
použ ití  svorek, které  neodpoví dají  původní  specifikaci, poškození  těsnění  nebo nesprávnou montáž  prů chodek.

Ujistěte se, že je zaří zení  pevně  uchyceno.
Zkontrolujte, zda těsnění  nebo těsnicí  materiá ly nejsou natolik degradované , že již  neplní  svou funkci

zabránit pronikání  hořlavé  atmosféry. Náhradní  dí ly musí  odpoví dat specifikací m výrobce.
        Poznámka: Použ ití  silikonového tmelu může snižovat ú činnost některých typů  detekční ho zaří zení  na

       úniky. Komponenty s vnitřní  bezpečností  (intrinsically safe) není  nutné  před prací  odpojovat.

Opravy komponent s vnitřní bezpečností

Na elektrický  obvod neaplikujte žádné  trvalé  indukční  nebo kapacitní  zá těže, pokud si nejste jisti, že tí m
nepřekročí te povolené  napětí  a proud stanovený  pro dané  zaří zení .
Komponenty s vnitřní  bezpečností  jsou jediné , na kterých lze pracovat pod napětí m i v pří tomnosti hořlavé
atmosféry. Zkušební  zaří zení  musí  mí t odpoví dají cí  technické  parametry.
Komponenty nahrazujte pouze dí ly specifikovanými výrobcem. Použ ití  jiných dí lů  mů že způ sobit vzní cení  chladiva

uniklého do okolí .

Kabeláž

Zkontrolujte, zda kabeláž  nebude vystavena opotřebení , korozi, nadměrnému tlaku, vibrací m, ostrým hranám nebo

jiným nepří znivým vlivům prostředí . Kontrola musí  také  zohlednit ú činky stárnutí  materiá lu a dlouhodobých vibrací
ze zdrojů , jako jsou kompresory nebo ventilá tory.

Detekce hořlavých chladiv

Za žádných okolností  nesmí  být při hledání  nebo detekci úniků  chladiva použ ity potenciá lní  zdroje zapá lení .
Halidová  lampa (nebo jakýkoli jiný  detektor využ í vají cí  otevřený  plamen) nesmí  být použ ita.

Metody detekce úniků

Následují cí  metody detekce úniků  jsou považovány za vhodné  pro všechny chladicí  systémy.
Elektronické  detektory úniků  lze použ í t k detekci úniků  chladiva, avšak v pří padě  hořlavých chladiv mů že být jejich

citlivost nedostatečná  nebo mů že být nutná  jejich opětovná  kalibrace. (Detekční  zaří zení  musí  být kalibrováno v

prostředí  bez pří tomnosti chladiva.) Je třeba zajistit, aby detektor nepředstavoval potenciá lní  zdroj zapá lení  a byl

vhodný  pro použ itý  typ chladiva. Detekční  zaří zení  musí  být nastaveno na určité  procento LFL (dolní  mez

výbušnosti) chladiva, pro které  je určeno, a musí  být potvrzeno, že ú roveň  plynu nepřesahuje maximá lně  25 %.
Detekční  kapaliny jsou vhodné  pro většinu chladiv, avšak je třeba se vyhnout použ ití  detergentů  obsahují cí ch chlor,
protože chlor mů že reagovat s chladivem a způ sobit korozi měděného potrubí .
Pokud je podezření  na únik, je nutné  odstranit nebo uhasit všechny otevřené  plameny.
V pří padě , že je zjištěn únik chladiva, který  vyžaduje pá jení , musí  být chladivo ze systému zcela odsá to, nebo

izolováno (pomocí  uzaví rací ch ventilů ) v části systému vzdá lené  od mí sta úniku. U zaří zení  obsahují cí ch hořlavá
chladiva musí  být systém před zahá jení m pá jení  i během ně j proplachován dusí kem bez obsahu kyslí ku (OFN).

Odsátí a demontáž

Při zásahu do chladicí ho okruhu za ú čelem opravy – nebo z jiného důvodu – je třeba dodržet běžné  postupy. U
hořlavých chladiv je však dů lež ité  ří dit se osvědčenými bezpečnostní mi zásadami, protože je třeba počí tat s rizikem

hořlavosti. Je nutné  dodržet následují cí  postup:

• 

• 

Odstraň te chladivo ze systému; 
Propláchněte okruh inertní m plynem; Proveďte evakuaci systému.; 
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•

• 

Znovu propláchněte okruh inertní m plynem;

Otevřete okruh odstřižení m nebo pá jení m potrubí . 

Chladivo musí  být odsá to do odpoví dají cí ch sběrných tlakových lahví . U zaří zení  obsahují cí ch hořlavá  chladiva

musí  být systém propláchnut dusí kem bez obsahu kyslí ku (OFN), aby bylo zaří zení  bezpečné . Tento proces mů že

být nutné  několikrá t opakovat. K proplachování  chladicí ch systémů  nesmí  být použ it stlačený  vzduch ani kyslí k.

U zaří zení  s hořlavými chladivy se proplachování  provádí  tak, že se přeruší  vakuum v systému naplnění m OFN až

do dosažení  pracovní ho tlaku, poté  se OFN vypustí  do atmosféry a znovu se vytvoří  vakuum. Tento proces se

opakuje, dokud v systému nezů stane žádné  chladivo. Při poslední m použ ití  OFN se systém odvzdušní  na

atmosférický  tlak, aby bylo možné  provádět další  práce.

Tento postup je naprosto zásadní  zejména v pří padě , že má  dojí t k pá jení  potrubí .

Je nutné  zajistit, aby výstupní  otvor vakuové  pumpy nebyl umí stěn v blí zkosti žádného zdroje zapá lení  a aby bylo

zajištěno dostatečné  větrání .

Postup při plnění chladivem

Kromě  běžných postupů  při plnění  chladivem je nutné  dodržet následují cí  požadavky:

Zajistěte, aby při použ ití  plnicí ho zaří zení  nedošlo ke kontaminaci rů znými druhy chladiv. Hadice nebo

potrubí  musí  být co nejkratší , aby se minimalizovalo množství  chladiva, které  v nich zů stává .

Lahve s chladivem musí  být uchovávány ve svislé  poloze.

Před plnění m chladiva do systému se ujistěte, že je chladicí  systém řádně  uzemněn.

Po dokončení  plnění  systém řádně  označte (pokud již  není  označen). Je nutné  dbá t zvýšené  opatrnosti,

aby nedošlo k přeplnění  systému.

Před opětovným naplnění m systému musí  být proveden tlakový  test s použ ití m vhodného proplachovací ho plynu. Po
naplnění , ale před uvedení m do provozu, musí  být systém otestován na těsnost. Kontrolní  test úniku musí  být proveden také
před odchodem ze stanoviště .

Vyřazení z provozu (Deaktivace zařízení)
Před provedení m tohoto postupu je nezbytné , aby byl technik plně  obeznámen se zaří zení m a všemi jeho detaily. Doporučuje
se jako správná  praxe bezpečně  odsá t veškeré  chladivo.
Před zahá jení m práce je třeba odebrat vzorek oleje a chladiva, pro pří pad, že by bylo nutné  provést analýzu před opětovným
použ ití m regenerovaného chladiva. Je rovněž  nezbytné , aby bylo před zahá jení m prací  k dispozici elektrické  napá jení .

a. Seznamte se se zaří zení m a jeho provozem.

b. Odpojte systém od elektrického napá jení .

c. Před zahá jení m postupu se ujistěte, že: 

a.je k dispozici mechanizační  zaří zení  pro manipulaci s lahvemi s chladivem;

b. veškeré  osobní  ochranné  pomů cky jsou k dispozici a jsou správně  použ í vány;
c. proces odsávání  chladiva je po celou dobu dozorován kvalifikovanou osobou;

d. zaří zení  pro odsávání  chladiva a tlakové  lahve odpoví dají  pří slušným normám.

d. Pokud je to možné , proveďte stažení  (pump down) chladiva ze systému.

e. Pokud není  možné  vytvořit vakuum, vytvořte manometrický  rozvaděč , aby bylo možné  chladivo odstranit z rů zných    
     částí  systému.

Ujistěte se, že láhev je umí stěna na váhách před zahá jení m odsávání  chladiva.f. 

g. Spusťte zaří zení  pro odsávání  chladiva a provozujte ho v souladu s pokyny výrobce.
h. Nepřeplňujte tlakové  lahve. (Naplň te maximá lně  80 % objemu kapalného chladiva).

i. 
j. 

Nechoďte nad maximá lní  pracovní  tlak láhve, ani dočasně .
Po správném naplnění  lahví  a dokončení  procesu se ujistěte, že lahve a zaří zení  budou co nejdří ve
odstraněny z mí sta a všechny uzaví rací  ventily na zaří zení  budou uzavřeny.

k. Regenerované  chladivo nesmí  být napuštěno do jiného chladicí ho systému, pokud nebylo vyčištěno a
zkontrolováno. 

Označování

Zaří zení  musí  být označeno s uvedení m, že bylo vyřazeno z provozu a vyprázdněno od chladiva. Označení  musí

být datováno a podepsáno. U zaří zení  obsahují cí ch hořlavá  chladiva je nutné  zajistit, aby na zaří zení  byla umí stěna

označení , že zaří zení  obsahuje hořlavé  chladivo.

Odsávání chladiva
Při odstraňování  chladiva ze systému, ať už  za ú čelem servisu nebo vyřazení  z provozu, se doporučuje dodržovat
správnou praxi, aby bylo chladivo bezpečně  odstraněno.
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Při přenášení  chladiva do tlakových lahví  se ujistěte, že jsou použ ity pouze vhodné  lahve pro odsávání  chladiva.
Zajistěte, že je k dispozici správný  počet lahví  pro celkovou náplň  systému. Všechny použ ité  lahve musí  být určeny
pro odsá té  chladivo a označeny pro daný  typ chladiva (napří klad speciá lní  lahve pro odsávání  chladiva). Lahve musí
být vybaveny ventilem pro uvolnění  tlaku a pří slušnými uzaví rací mi ventily, které  jsou v dobrém stavu. Prázdné
lahve na odsávání  chladiva musí  být vyprázdněny a pokud možno ochlazeny před zahá jení m odsávání .
Zaří zení  pro odsávání  chladiva musí  být v dobrém stavu a musí  obsahovat sadu pokynů  pro použ ití . Mě lo by být
vhodné  pro odsávání  všech vhodných chladiv, včetně  hořlavých chladiv, pokud je to relevantní . Dá le musí  být k
dispozici kalibrované  váhy a v dobrém stavu. Hadice musí  být vybaveny spojkami bez úniku a v dobrém stavu.
Před použ ití m zaří zení  pro odsávání  chladiva se ujistěte, že je v uspokojivém pracovní m stavu, že bylo správně
udržováno a že všechny souvisejí cí  elektrické  komponenty jsou utěsněny, aby se zabránilo vzní cení  v pří padě  úniku
chladiva. Pokud si nejste jisti, obraťte se na výrobce.
Odsá té  chladivo musí  být vráceno dodavateli chladiva v odpoví dají cí  nádobě  pro odsávání  a musí  být zajištěn
pří slušný  předávací  doklad o odpadu. Chladiva nesmí  být mí chána v zaří zení ch pro odsávání , zejména ne v lahví ch.
Pokud je nutné  odstranit kompresory nebo oleje z kompresorů , ujistěte se, že byly vyprázdněny na přijatelnou
ú roveň , aby v mazivu nezů stalo hořlavé  chladivo. Proces evakuace musí  být proveden před tí m, než  je kompresor
vrácen dodavateli. K urychlení  tohoto procesu musí  být použ it pouze elektrický  ohřev tě la kompresoru.
Při odčerpávání  oleje ze systému musí  být postup prováděn bezpečně .

Toto označení  znamená , že tento výrobek by nemě l být likvidován spolu s jiným domácí m

odpadem v rámci EU. Aby se předešlo možnému poškození  ž ivotní ho prostředí  nebo

lidského zdraví  z nekontrolované  likvidace odpadu, recyklujte tento výrobek odpovědně  a

podporujte udrž itelné  znovuvyuž ití  materiá lových zdrojů . Pro vrácení  použ itého zaří zení

prosí m využ ijte systémy pro vrácení  a sběr odpadu nebo kontaktujte prodejce, u kterého byl

výrobek zakoupen. Tento prodejce mů že výrobek přijmout pro ekologickou recyklaci.
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